

我市启动圆梦大学行动 贫困学子一次性资助 4000 元

本报讯 (记者 张艳 陈白玫) 我市从即日起启动“2009 希望工程·圆梦大学行动——爱心接力计划”，号召社会各界伸出友爱之手，捐款帮助贫困学子完成大学学业。

据了解，从 2005 年“希望工程圆梦行动”实施以来，全市共青团组

织共筹集捐款 100 多万元人民币，让 250 余名贫困学子顺利迈进大学校园。圆梦行动的开展得到了各级党政领导的充分肯定，得到了社会各界的积极支持和参与，取得了良好的社会效益。

此次行动以“奉献爱心，爱心接力”的方式，帮助家庭经济困难学

子圆梦大学，并倡导受助学子怀着一颗感恩的心，在得到帮助、完成学业后，尽自己所能将爱心传递下去，传承中华民族扶贫济困、反哺社会的传统美德。西秀区捐款受理机构设在西秀区希望工程办公室。

此次资助标准为每人一次性资助 4000 元人民币。资助对象为参加

高考并被全日制普通高等院校录取的应届高中毕业生；遵纪守法，品学兼优，没有获得其它奖学金或助学金资助；家在农村，家庭经济困难，人均年收入低于 2000 元或享受城镇居民最低生活保障政策的家庭子女或因突发事件导致家庭经济困难的学生。

重庆——黄果树 旅游直通车开通

周末可到重庆吃火锅

本报讯 6 月 19 日，在重庆市西旅会现场人声鼎沸，众多参观者被展览大厅里的一幅“黄果树夏好乘凉”的大幅标语吸引。这是我市政府、黄果树风景名胜区及其重庆营销中心——重庆金辉旅业、重庆海纳旅行社共同举办“重庆——安顺黄果树旅游直通车首发仪式”。

据悉，为了让重庆人民感受黄果树的清凉，黄果树景区特向 19 日发出的首批 200 名重庆市民发放免费价值为 230 元的景区门票和观光车票。

据重庆海纳旅行社负责人介绍，重庆至黄果树的旅游直通车每周周末发车，全程高速全线贯通，大巴车只需 6.5 小时可直达黄果树景区，如果是自驾车全程只要 5 小时左右。眼下重庆的气温开始逐步升高到 30℃，而黄果树景区的夏季平均气温只有 22℃。目前该旅游直通车为周末发车的 3 日游、2 日游行程，其中 3 日游参团价为 580 元左右，主要游览的景区有黄果树瀑布、天龙屯堡、龙宫等。

据了解，我市将和重庆市相关旅游部门联手共推两地互动游，届时，安顺人到重庆吃火锅、泡温泉、游三峡也变得更方便了，预计今年将组织 10 万重庆人到黄果树旅游。

(特约记者 卢娜)

花鸟市场 两店铺遭劫

一夜盗走 5 万元奇石



本报讯 (记者 袁源) 6 月 19 日凌晨，在南水路花鸟市场经营奇石的周海洋，其铺面的墙体被窃贼挖了个洞，盗走价值 600 余元的马场石一块。

周海洋在花鸟市场经营一家奇石店，他告诉记者，6 月 19 日凌晨 4 时 30 分，花鸟市场值班人员郑某，跑到周海洋的出租屋告之，其在市场内的铺面墙体，被人挖开了一个洞。闻讯后，他立即赶到铺面查看，只见铺面靠外的墙体被挖了一个洞，约 80 公分宽。经清点一块价值 600 余元的马场石被盗。

据市场值班员郑某介绍，凌晨 4 时 30 分，听到市场内有撞击声，就立即沿市场进行巡逻，发现周海洋经营的奇石铺面的墙体被人挖了个洞，现场留有一块长木方，而窃贼早已逃之夭夭。

据了解，当晚在花鸟市场路口一奇石经营铺面也遭到窃贼的光临，店内价值 5 万余元的奇石被洗劫一空。

市布依学会进一步论证“本土说”

明确推出系列文化精品

本报讯 (记者 伍少安) 昨日，记者从市布依学会秘书会议上获悉，该学会将从考古学、历史学、民族学、民俗学和语言学等角度，进一步论证贵州的布依族是“本土民族”，非外来民族，并明确要推出系列文化精品，寻求民族文化与经济融合的契合点，积极为民族地区的经济发展献计献策。

市布依学会专家已从考古资料、史籍记载和社会调查等方面论证，旧石器时代布依先民就繁衍生活在贵州高原和安顺这片古老神奇的土地上。此学说发表在省级刊物上，对恢复布依族历史的本来面目发挥了作用。针对某些地区误传布依族是明朝时期从江西来定居的“江西说”“迁徙说”，学会将加强对族源的考证和研究，进一步论证布依族是

“本土民族”。
该学会撰写的多篇论文入选《布依族文化与乡村旅游论坛》文集，从人类学角度撰写的 3 万字《布依族“六月六”》入选《中国节日志》一书，组队参加黔东南州的风情节，吸引了台湾和香港的摄影记者专程到镇宁采访。该学会将进一步推出文化精品，为我市开展民族文化进校园提供“菜单”。

受害者如此“害”人

化粪池淤物臭煞百米街面

本报讯 (记者 梁惠焜 陈白玫) 多年遭受化粪池堵塞、生活污水排泄不畅之苦，众多住户集资清淘化粪池，不小心却让清淘出的淤物顺着倾斜的街面流淌，沿街住户商家因为臭气熏天，投诉城管人员来查处。日前，西秀区教场路一宿舍区发生了一桩住户从受害者变成“害人者”的事。

6 月 20 日下午 4 时，西秀区城管大队一中队执法人员接到教场路居民投诉，称安顺市政工程公司宿舍区排放许多化粪池淤物在街面上，恶臭难闻，影响人们生活，也影响沿街商家的生意。接到投诉后，一中队城管执法人员马上赶到现场进行查处。随后，记者接到报料，也前往教场路进行采访。

在教场路一斜坡路段，记者看到大约百米长的街面流淌着黑乎乎且散发着臭味的大面积淤物。街道两旁商家说：“我们早上都用水冲过一次了，现在还是这样臭。我们怎么生活与做生意啊？”来到

街旁的市政工程公司宿舍区，记者看见宿舍区化粪池已被工人用盖板盖上。化粪池旁堆了一大堆淤物。正是这堆淤物流下污染了处于地势较低处的街面。

据宿舍区几位住户介绍，宿舍区化粪池已有 25 年没清淘过了，因为堵塞无法接纳住户家中每天产生的污水污物，污水污物只能长期排在宿舍区院里。为了有一个好的生活环境，宿舍区 16 户人员决定集资清淘化粪池。住户们称，他们都是化粪池堵塞的受害者。

城管执法人员告之宿舍区住户，清淘化粪池，改善生活环境质量是好事，但清淘时应该提醒工人，不要让堆积的化粪池淤物流淌在街面上，影响其他人的正常生活。城管人员对宿舍区住户当即下达整改通知，限当日清除被化粪池淤物污染的街面。众住户表示接受即时进行清除，并愿意接受城管执法人员的监督。



被化粪池淤物污染的街面

城管执法人员告诉记者，因宿舍区住户集资清淘化粪池不小心让淤物污染街面，情况特殊，不予处罚。但执法人员提醒广大市民，根据相关法律规定，随意污染街面者，将会受到不同程度的经济处罚。

患病女子萌发轻生念

民警冒雨 制止悲剧

本报讯 (陈育锋 记者 陈红) 日前，西水关罗家苑村一女子在家中割手腕自杀，其男友报警。经民警的苦心劝说，该女子放弃了轻生的念头，打开了紧锁的房门。

6 月 12 日零时 29 分许，西街派出所接报警称，西水关罗家苑村有一女子在家中自杀。报警人自称是自杀女子的男友，现正从六枝赶来。女友姓罗，轿子山镇人，租房住在西水关罗家苑村，现正在实施自杀。

由于罗家苑村环境复杂，赵某也不熟悉女友租房的位置，出警民警只能通过电话与赵某的间断联系来寻找方位。而此时天空又下起了大雨，民警们冒着雨，兵分几路通过艰难的搜寻终于找到了罗某租住的地方，可是罗某坚称自己没事，并且说房东不在，开不了门。但细心的民警还是发现了罗某情绪的异常，以及衣服上的血点。民警黄永忠透过门上小小的锁洞口向其讲述人生的道理，苦口婆心的规劝罗某千万不能被眼前的困难所压倒，应该重新树立起活下去的勇气，重新站起来。在下一个小时的时间里，民警那声声诚挚的话语感动了罗某，罗某终于打开了房门。

据悉，罗某由于身患顽疾，母亲过世，及长时间没有工作等原因，一直想不开，之前已经有过两次自杀经历的她此时已割破手腕，幸得民警及时赶到，才避免了悲剧的发生。



花甲治安员 勇降四歹徒

抢人的男青年就在这里被我制住的

本报讯 (记者 梁惠焜 陈白玫) 连日来，地处西秀区中华北路的安顺茶城周围传诵着一段佳话，一位六旬治安员竟然制住了四个抢人财物的年轻歹徒。

在茶城值班室，记者见到了身材魁梧的 61 岁治安员李林江。李林江回忆：“19 日凌晨 3 时 40 分，我坐在值班室门前值班，突然听见一阵凄惨的‘救命’声。我从茶城冲到了中华北路，看

见四个男青年提刀提铁铲追着一小伙。小伙子因为害怕，倒在了地上。眼看男青年追上要残害小伙子，我当即大喊‘站住，不许动’。被迫小伙告诉我，四人抢了他的手机等还要打他。见我出面阻拦，男青年中的一人叫我不不要管闲事，其中一人挥着铁铲向我打来，我把头避开，抢过铁铲，把打我的男青年打翻在地，随后，我扬着铁铲对四人喊道：‘谁敢动，我打死谁！’这时，提刀的一男青年吓得夺路逃窜，另三人吓得待在原地一动不动。”

与李林江一同值班的同事沈广荣说，当他闻声赶到现场时，老李已经把抢人的几名男青年制住，他马上打电话通知北街派出所，民警很快赶到，带走了抢人财物的不法者。

住在茶城附近的居民黄小桥称，19 日凌晨，他听见街头有吵闹声，出门一看，看见茶城老治安员把几个抢

人的男青年收拾得服服贴贴的。“这么大年纪的居然制伏四个年轻人，真的不简单！”

在中华北路上经营饮食的“老摊位”摊主证实，他亲眼看见老李及时冲出茶城，救下了被追的小伙，并当场制伏准备行凶的四个男青年。“我担心老李降不住四个歹徒，带着我的服务员下来增援，但老李已把四人镇压住了。老李见义勇为，非常了不起！”

当记者问李林江见义勇为时，想过自己会被坏人杀伤或遇不测没有，老人爽朗地笑了笑：“当时只想救人，没想这么多！”

记者在茶城了解到，李林江在茶城任治安员几年来，见义勇为抓小偷小摸的事已有多次。

据悉，抢人的男青年目前正由公安机关立案进一步审理。